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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Björn Thümler (CDU) 

Sächliche und personelle Ausstattung von Schulen 

Anfrage des Abgeordneten Björn Thümler (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
08.04.2025  

 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Was plant die Landesregierung gegebenenfalls bei dem Erreichen des technischen Endes der 
Lebenszeit von Computern, iPads und weiteren digitalen Geräten, die durch die Förderung des 
Landes in den Schulen angeschafft wurden?  

2. Ist in diesem Zusammenhang künftig geplant, digitale Geräte regelmäßig und fortlaufend aus-
zutauschen? Wenn ja, in welchen Intervallen soll das dann erfolgen?  

3. Wenn die Beantwortung zu den Fragen 1 und 2 nein oder in Teilen negativ sein sollte: Wie stellt 
die Landesregierung sich künftig die Digitalisierung der Schulen vor? 

4. Durch wen soll die Digitalisierung mit Blick auf die technische Ausstattung (Hard- und Software) 
erfolgen, und wer soll die Kosten dafür tragen? 

5. Was plant die Landesregierung im Hinblick auf eine verlässliche Ausstattung von Gymnasien 
mit Stellen für Sozialarbeiterinnen und Sozialarbeiter?  

6. Wie will die Landesregierung gegebenenfalls dafür sorgen, dass die Belastungen der Lehr-
kräfte, z. B. der Beratungslehrkräfte, dauerhaft aufgefangen werden? 

7. Ist es zutreffend, dass Schulen aller Schulformen bei einer rechnerischen Überversorgung mit 
Lehrerstunden an schlechter versorgte Schulen Stunden abordnen müssen? Gilt dies auch 
dann, wenn die vorgenannten Schulen selbst eine rechnerische Unterrichtsversorgung von un-
ter 100 % haben? Wie gestaltet sich im laufenden Schuljahr die Abordnungspraxis an nieder-
sächsischen Schulen (bitte auflisten nach Landkreisen, abordnenden Schulen, aufnehmenden 
Schulen, Anzahl der verlagerten/abgeordneten Stunden, rechnerischer Unterrichtsversor-
gung)? 

8. Zu wann plant die Landesregierung gegebenenfalls eine Arbeitszeiterfassung von Lehrkräften? 

9. Beabsichtigt die Landesregierung, die Mittel der Schulbudgets für die Schulen dauerhaft und 
kontinuierlich zu erhöhen? Wenn das nicht geplant ist: Wie will die Landesregierung gegebe-
nenfalls auf die dem Vernehmen nach gestiegenen Kosten für Reisen (Klassenreisen), Fortbil-
dungen, Exkursionen etc. reagieren?  

 

 

(Verteilt am 09.04.2025) 
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